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PART - III

 fÃªÀ±Á À̧Ûç  / BIOLOGY

(PÀ£ÀßqÀ ªÀÄvÀÄÛ EAVèµï s̈ÁµÁAvÀgÀUÀ¼ÀÄ/Kannada & English Versions)

À̧ªÀÄAiÀÄ : 3 UÀAmÉUÀ¼ÀÄ ] [ ¥ÀgÀªÀiÁªÀ¢ü CAPÀUÀ¼ÀÄ :  150
Time Allowed : 3 Hours ] [ Maximum Marks : 150

À̧ÆZÀ£É : (1) ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ£ÀÄß CzÀgÀ ªÀÄÄzÀætzÀ CZÀÄÑPÀlÄÖvÀ£ÀPÁÌV ¥ÀjÃQë¹j.  AiÀiÁªÀÅzÉÃ £ÀÆå£ÀvÉUÀ½zÀÝ°è
vÀPÀëtªÉÃ PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀjUÉ w½¹j.

(2) §gÉAiÀÄ®Ä ªÀÄvÀÄÛ CqÀØUÉgÉ J¼ÉAiÀÄ®Ä ¤Ã° CxÀªÁ PÀ¥ÀÄà ±Á»AiÀÄ£ÀÄß §¼À¹j ºÁUÀÆ

DPÀÈwUÀ¼À£ÀÄß gÀa À̧®Ä ¥É¤ì̄ ï §¼À¹j.

Instructions : (1) Check the question paper for fairness of printing.  If there is any lack of

fairness, inform the Hall Supervisor immediately.

(2) Use Blue or Black ink to write and underline and pencil to draw diagrams.

À̧ÆZÀ£É : C s̈ÀåyðAiÀÄÄ ¨sÁUÀ-I (¸À¸Àå±Á¸ÀÛç) & ¨sÁUÀ-II (¥ÁætÂ±Á¸ÀÛç)ªÀ£ÀÄß ¥ÀævÉåÃPÀ GvÀÛgÀ-¥ÀwæPÉAiÀÄ°è
GvÀÛj À̧̈ ÉÃPÀÄ.

Note : Candidate should answer Part - I (Botany) & Part - II (Zoology) in separate

answer-books.

£ÉÆÃAzÀtÂ ̧ ÀASÉå
Register Number
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s̈ÁUÀ - I ( À̧̧ Àå±Á À̧Ûç) / PART - I (BOTANY)

(CAPÀUÀ¼ÀÄ : 75) / (Marks : 75)

« s̈ÁUÀ - A / SECTION - A

À̧ÆZÀ£É : (i) J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 14x1=14

(ii) PÉÆlÖ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ½AzÀ Cw ̧ ÀÆPÀÛªÁzÀ  GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ DAiÉÄÌ ̧ ÀASÉå
ªÀÄvÀÄÛ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Note : (i) Answer all the questions.

(ii) Choose the most suitable answer from the given four alternatives and write
the option code and the corresponding answer.
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1. É̈AxÀA ªÀÄvÀÄÛ ºÀÆPÀgï CªÀgÀ «AUÀqÀ£ÉAiÀÄ°è JµÀÄÖ PÀÄlÄA§UÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹zÁÝgÉ ?
(a) 204 (b) 212 (c) 202 (d) 102

How many families were described by Bentham and Hooker in their classification ?

(a) 204 (b) 212 (c) 202 (d) 102

2. ¥ÉÆ°AiÀiÁqÉ̄ ï¥sÀ̧ ï PÉÃ À̧gÀUÀ¼ÀÄ E°è PÁt¹UÀÄvÀÛªÉ :
(a) zÀvÀÄgÁ É̄ÆÃºÀ (b) j¹£À̧ ï PÀªÀÄÄå¤¸ï

(c) ºÉÊ©¸ïPÀ̧ ï gÉÆ¸Á- ̧ ÉÊ£É¤ì̧ ï (d) ªÀÄÄ¸Á ¥ÁgÁr¹AiÀiÁPÁ

Polyadelphous stamens are seen in :

(a) Datura metal (b) Ricinus communis

(c) Hibiscus rosa-sinensis (d) Musa paradisiaca

3. ªÉÊxÉÃ¤AiÀiÁ ̧ ÉÆªÀÄ¤¥sÉgÁzÀ°è ºÀÆUÉÆAZÀ®Ä :
(a) JQìAiÀÄ®j ̧ ÉÊªÀiï (b) Ȩ́ÆÌgÀ¦AiÉÆØ ̧ ÉÊªÀiï

(c) ºÉ°PÉÆAiÀÄØ ̧ ÉÊªÀiï (d) CA É̄̈ ÉÃmï ̧ ÉÊªÀiï

The inflorescence in withania somnifera is :

(a) axillary cyme (b) scorpioid cyme

(c) helicoid cyme (d) umbellate cyme

4. ºÉ°AiÀiÁAxÀ̧ ï£À ºÉÊ¥ÉÆqÀ«Äð¸ï EzÀ£ÀÄß M¼ÀUÉÆArzÉ :
(a) ¯Á«Ä¯Áègï PÉÆ É̄£ïPÉÊªÀiÁ (b) Ȩ́Ì÷ègÉ£ïPÉÊªÀiÁ

(c) DåAUÀÄ¯Ágï PÉÆ É̄£ïPÉÊªÀiÁ (d) ¯ÁPÀÄå£ÉÃmï PÉÆ É̄£ïPÉÊªÀiÁ

The hypodermis of Helianthus consists of :

(a) Lamellar collenchyma (b) Sclerenchyma

(c) Angular collenchyma (d) Lacunate collenchyma

5. ¥ÉÆ°AiÀiÁPïð ¹ÜwAiÀÄÄ E°è PÀAqÀÄ§gÀÄvÀÛzÉ :
(a) KPÀzÀ¼À J É̄ (b) ¢ézÀ¼À J¯É

(c) ¢ézÀ¼À PÁAqÀ (d) KPÀzÀ¼À ̈ ÉÃgÀÄ

The polyarch condition is found in :

(a) monocot leaf (b) dicot leaf

(c) dicot stem (d) monocot root
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6. ¯ÁxÉÊgÀ̧ ï NqÉÆgÁl¸ï£À°è «PÀµÀðuÁ ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ CqÀØ C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ :
(a) 1 : 1 : 1 : 1 (b) 1 : 7 : 7 : 1 (c) 7 : 1 : 1 : 7 (d) 9 : 3 : 3 : 1

In Lathyrus odoratus the repulsion test cross ratio is :

(a) 1 : 1 : 1 : 1 (b) 1 : 7 : 7 : 1 (c) 7 : 1 : 1 : 7 (d) 9 : 3 : 3 : 1

7. mÉæöÊ Ȩ́Æ«ÄAiÀÄ£ÀÄß EzÀÄ ¥Àæw¤¢ü̧ ÀÄvÀÛzÉ :
(a) 2n−1 (b) 2n+1 (c) 2n+2 (d) 2n−2

Trisomy is represented by :

(a) 2n−1 (b) 2n+1 (c) 2n+2 (d) 2n−2

8. E° Q«AiÀÄ PÉæ̧ ï¤AzÀ GvÀàwÛ À̧®àlÖ eÉÊ«PÀ «WÀl£ÉAiÀÄ ¥Áè¹ÖPï :
(a) ¥ÉÆ°FxÉÊ°£ï UÉèöÊPÉÆ¯ï (b) ¥ÉÆ°ºÉÊqÉÆæPÉìöÊ§ÄmÉÊgÉÃmï

(c) ¥sÁ¸ï¥sÉÆÃjPï FxÉÃ£ï (d) JAqÉÆmÉÆQì£ï

The  biodegradable plastic produced by mouse-eared cress is :

(a) polyethylene glycol (b) polyhydroxybutyrate

(c) phosphoric ethane (d) endotoxin

9. À̧ÄåqÉÆÃªÉÆ£Á¸ï ¥ÀÄnqÁ MAzÀÄ EAf¤AiÀÄgïØ ¨ÁåQÖjAiÀÄA CzÀÄ :
(a) ºÁªÉÆÃð£ï£À£ÀÄß GvÀàwÛ À̧ÄvÀÛzÉ
(b) DåAn§AiÀiÁnPÀ£ÀÄß GvÀàwÛ À̧ÄvÀÛzÉ
(c) £ÀÄtÄ¥ÁzÀ PÀZÁÑ vÉÊ®ªÀ£ÀÄß fÃtÂð À̧ÄvÀÛzÉ

(d) PÁ É̈ÆðÃºÉÊqÉæÃmï

Pseudomonas putida is a engineered bacterium that can :

(a) produce a hormone

(b) produce a antibiotic

(c) digest crude oil slick

(d) carbohydrate

10. ¥sÉÆÃmÉÆÃ¹AxÀ¹¸ï EgÀÄ¼ÀÄ ¥ÀæwQæAiÉÄAiÀÄ°è CO
2
 £À ̈ sÀ¢æÃPÀgÀtªÀÅ EzÀjAzÀ ªÉÃUÀªÀzsÀð£ÉAiÀiÁUÀÄvÀÛzÉ :

(a) RuBP PÁ É̈ÆðPÉìöÊ É̄Ã¸ï (b) PGA PÉÊ£ÉÃ¸ï

(c) rºÉÊqÉÆæf£ÉÃ¸ï (d) PEP PÁ É̈ÆðPÉìöÊ É̄Ã¸ï

In dark reaction of photosynthesis CO
2
 fixation is catalysed by :

(a) RuBP carboxylase (b) PGA kinase

(c) dehydrogenase (d) PEP carboxylase
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11. F ̧ À̧ ÀåzÀ°è qÉÊªÉÆ¦üðPï PÉÆèÃgÉÆ¥Áè¸ïÖUÀ¼ÀÄ PÀAqÀÄ§gÀÄvÀÛªÉ :

(a) ªÉÄPÉÌ eÉÆÃ¼À (b) D®ÆUÀqÉØ

(c) s̈ÀvÀÛ (d) UÉÆÃ¢ü

Dimorphic chloroplasts are found in this plant :

(a) Maize (b) Potato

(c) Rice (d) Wheat

12. UÀÄèPÉÆÃ¸ï£À G¹gÁlzÀ PÉÆÃ²AiÉÄAmï :

(a) ±ÀÆ£Àå (b) KPÀvÉ

(c) MAzÀQÌAvÀ ºÉZÀÄÑ (d) MAzÀQÌAvÀ PÀrªÉÄ

Respiratory quotient of glucose is :

(a) zero (b) unity

(c) more than one (d) less than one

13. ¥ÉÊjPÀÄ É̄ÃjAiÀiÁ NjeÉÃAiÀÄzÀ JgÀqÀ£ÉÃ ºÉÆÃ¸ïÖ ̧ À̧ Àå AiÀiÁªÀÅzÀÄ ?

(a) NjeÁó ¸ÁnªÁ (b) rfmÁjAiÀiÁ ªÀiÁfð£ÁmÁ

(c) CgÁa¸ï ºÉÊ¥ÉÆfAiÀiÁ (d) ¹læ̧ ï ̧ À̧ Àå

Which is the secondary host plant of Pyricularia oryzae ?

(a) Oryza sativa (b) Digitaria marginata

(c) Arachis hypogea (d) Citrus plant

14. ¥Á¥ÁªÀgï Ȩ́Æ«Äß¥sÉgÀªÀiï¤AzÀ ¥ÀqÉªÀ ¥Àæ§®ªÁzÀ £ÉÆÃªÀÅ¤ªÁgÀPÀªÀÅ :

(a) Qé£ÉÊ£ï (b) ªÉÆ¦üð£ï

(c) qÉÊUÉÆQì£ï (d) J¥sÉqÉæöÊ£ï

The strongest pain killer obtained from Papaver somniferum is :

(a) Quinine (b) Morphine

(c) Digoxin (d) Ephedrine
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« s̈ÁUÀ - B / SECTION - B

À̧ÆZÀ£É : AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ K¼ÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 7x3=21

Note : Answer any seven questions.

15. Ȩ́Æ¯Á£Á¹AiÀiÁzÀ ªÀåªÀ¹ÜvÀ ̧ ÁÜ£ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.
Write the systematic position of Solanaceae.

16. PÉèqÉÆÃqï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?  MAzÀÄ GzÁºÀgÀuÉ PÉÆr.
What is cladode ?  Give an example.

17. JAUÀÄ¯Ágï PÉÆ É̄£ïPÉÊªÀiÁzÀ avÀæªÀ£ÀÄß ©r¹ ªÀÄvÀÄÛ s̈ÁUÀUÀ¼À£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹.
Draw diagram of angular collenchyma and label the parts.

18. EAiÀÄÄ Ȩ́Ö É̄ JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?
What is an eustele ?

19. ¥ÉÆ°nÃ¤ PÉÆæÃªÉÆeÉÆÃóªÀiï£À avÀæ ©r¹ ªÀÄvÀÄÛ ̈ sÁUÀUÀ¼À£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹.
Draw the diagram of polytene chromosome and label the parts.

20. eÉÊ«PÀ ¥ÀjºÁgÀ JAzÀgÉ K£ÀxÀð ?
What is meant by bio-remediation ?

21. ¥sÉÆÃmÉÆÃ( É̈¼ÀPÀÄ) G¹gÁl ªÀÄvÀÄÛ qÁPïð (EgÀÄ¼ÀÄ) G¹gÁlzÀ £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧UÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.
Write the differences between photorespiration and Dark respiration.

22. gÉ¹àgÉÃlj PÉÆÃ²AiÉÄAl£ÀÄß ªÁåSÁå¤¹.
Define Respiratory quotient.

23. ±ÉÊwåÃPÀgÀtzÀ C£ÀÄPÀÆ®UÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?
What are the advantages of vernalization ?

24. eÉÊ«PÀOµÀ¢ü(§AiÉÆªÉÄr¹£ï) C£ÀÄß ªÁåSÁå¤¹.
Define bio-medicine.
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4x5=20

« s̈ÁUÀ - C / SECTION - C

À̧ÆZÀ£É : (i) ¥Àæ±Éß ̧ ÀA. 25 AiÀiÁªÀÅzÀÄ PÀqÁØAiÀÄªÁVzÉAiÉÆÃ CzÀ£ÀÄß ̧ ÉÃjzÀAvÉ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ £Á®ÄÌ
¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹.

(ii) CUÀvÀå«zÀÝ°è avÀæUÀ¼À£ÀÄß ©r¹.

Note : (i) Answer any four questions including Question No. 25 which is
compulsory.

(ii) Draw diagrams wherever necessary.

25. ªÀÄÄ¸Á¹AiÀiÁzÀ ̧ ÀzÀ̧ ÀågÀ DyðPÀ ¥ÁæªÀÄÄRåvÉUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write the economic importance of members of Musaceae.

26. mÁæaAiÀiÁqïì §UÉÎ À̧AQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

Write short notes on tracheids.

27. tRNA gÀZÀ£ÉAiÀÄ §UÉÎ À̧AQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

Write short notes on the structure of tRNA.

28. SCP JAzÀgÉÃ£ÀÄ? SCP AiÀÄ G¥ÀAiÉÆÃUÀUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?

What is SCP ?  What are the uses of SCP ?

29. Ȩ́ÊQèPï ªÀÄvÀÄÛ £Á£ï- Ȩ́ÊQèPï ¥ÉÆÃmÉÆÃ¥sÁ Ȩ́ÆágÉÊ É̄Ã±À£ï £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧UÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

What are the differences between cyclic and non-cyclic photophosphorylation ?

30. Ȩ́ÊmÉÆQ¤£ï£À  ±ÁjÃjPÀ (Physiological) ¥ÀjuÁªÀÄUÀ¼À §UÉÎ À̧AQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

Write short notes on the physiological effects of cytokinin.
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31. ºÀwÛAiÀÄ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ DyðPÀ ¥ÁæªÀÄÄRåvÉUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write any five economic importance of cotton.

« s̈ÁUÀ - D / SECTION - D

À̧ÆZÀ£É : (i) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ JgÀqÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 2x10=20

(ii) CUÀvÀå«zÀÝ°è avÀæUÀ¼À£ÀÄß ©r¹.

Note : (i) Answer any two questions.

(ii) Draw diagrams wherever necessary.

32. ºÉÊ©¸ïPÀ̧ ï gÉÆ¸Á- Ȩ́Ê£É¤ì À̧£ÀÄß ̧ À̧ Àå±Á¹ÛçÃAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À°è «ªÀj¹.

Describe Hibiscus rosa-sinensis in botanical terms.

33. ¢ézÀ¼À PÁAqÀ ªÀÄvÀÄÛ KPÀzÀ¼À PÁAqÀzÀ £ÀqÀÄ«£À CAUÀgÀZÀ£Á ªÀåvÁå À̧UÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Write the anatomical differences between dicot stem and monocot stem.

34. DNA ¥ÀÄ£ÀB À̧AAiÉÆÃd£Á vÁAwæPÀvÉAiÀÄ §UÉÎ ¥Àæ§AzsÀ §gÉ¬Äj.

Write an essay on DNA recombinant technology.

35. UÉèöÊPÉÆ É̄Ê¹¸ï §UÉÎ §gÉ¬Äj.

(«ªÀgÀuÉ CxÀªÁ ¥sÉÆèÃ ZÁmïð)

Write an account on glycolysis.

(Explanation or flow chart)
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s̈ÁUÀ -II (¥ÁætÂ±Á À̧Ûç) / PART - II (ZOOLOGY)

(CAPÀUÀ¼ÀÄ : 75) / (Marks : 75)

« s̈ÁUÀ - A / SECTION - A

À̧ÆZÀ£É : (i) J¯Áè ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 16x1=16

(ii) PÉÆlÖ £Á®ÄÌ DAiÉÄÌUÀ½AzÀ Cw ̧ ÀÆPÀÛªÁzÀ  GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ DAiÉÄÌ ̧ ÀASÉå
ªÀÄvÀÄÛ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.

Note : (i) Answer all the questions.

(ii) Choose the most suitable answer from the given four alternatives and write
the option code and the corresponding answer.

1. £ÀªÀeÁvÀ ²±ÀÄ«£À°è CzÀgÀ zÉÃºÀzÀ vÀÆPÀzÀ __________ gÀµÀÄÖ ¤Ãj£À CA±À«gÀÄvÀÛzÉ.

(a) 80 - 90% (b) 55 - 60% (c) 71 - 78% (d) 80 - 95%

In a newborn child the water content is __________ of body weight.

(a) 80 - 90% (b) 55 - 60% (c) 71 - 78% (d) 80 - 95%

2. AiÀiÁªÀ vÉgÀ£ÁzÀ WBC AiÀÄÄ C®fð ¹ÜwUÉ ¥ÀæwQæ¬Ä À̧ÄvÀÛzÉ ?

(a) £ÀÆåmÉÆæÃ¦ǖ ï (b) xÉÆæA É̈ÆÃ Ȩ́Êmï

(c) FAiÉÆ¹£ÉÆÃ¦ǖ ï (d) T °A¥sÉÆÃ Ȩ́Êmï

Which type of WBC responds towards allergic condition ?

(a) Neutrophil (b) Thrombocyte

(c) Eosinophil (d) T lymphocyte

3. F s̈ÁUÀªÀÅ «±ÁæAwAiÀÄÄvÀ s̈ÁªÀ£É MzÀV À̧ÄvÀÛzÉ :

(a) qÉÊJ¤ì¥sÁ®£ï (b) xÁ¯ÁªÀÄ¸ï

(c) E£ï¥sÀAr§Äå®ªÀiï (d) ºÉÊ¥ÉÆxÁ¯ÁªÀÄ¸ï

This region provides a relaxed feeling :

(a) Diencephalon (b) Thalamus

(c) Infundibulum (d) Hypothalamus
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4. AiÀiÁªÀ ºÁªÉÆðÃ£ÀÄ Ȩ́gÀA PÉÆ Ȩ́̄ ÁÖç®£ÀÄß PÀrªÉÄ ªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ ?
(a) É̈¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ ºÁªÉÆðÃ£ÀÄ (b) xÉÊgÉÆPÉìöÊ£ï

(c) ¥ÁgÁxÉÆÃªÉÆðÃ£ï (d) E£ÀÄì°£ï

Which hormone reduces serum cholesterol ?

(a) Growth hormone (b) Thyroxine

(c) Parathormone (d) Insulin

5. ªÀÄPÀÌ¼À°è qÀAiÉÄÃjAiÀiÁ eÉÆvÉUÉ ̧ ÀA§A¢ü¹zÀ ¥ÉÆæÃmÉÆdÆóªÁªÀ£ÀÄß ºȨ́ Àj¹.

(a) VAiÀiÁrðAiÀiÁ EAmÉ¹Ö£Á°¸ï (b) mÉæöÊPÉÆªÉÆ£ÉÆqïì

(c) É̄Ê±ÀªÀiÁ¤AiÀiÁ qÉÆ£ÉÆªÁ¤ (d) É̄Ê±ÀªÀiÁ¤AiÀiÁ mÉÆæ¦PÁ

Name the protozoan which is associated with diarrhoea in children.

(a) Giardia intestinalis (b) Trichomonods

(c) Leishmania donovani (d) Leishmania tropica

6. PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¥ÀæwgÀPÀëuÁ PÉÆgÀvÉ PÁ¬Ä É̄AiÀÄÄ fÃ£ÀÄ ¥ÀjªÀvÀð£É¬ÄAzÀ §gÀ®Ä PÁgÀtªÁVzÉ ?

(a) wÃªÀævÉAiÀÄ£ÀÄß M¼ÀUÉÆAqÀ ¥ÀæwgÀPÀëuÁ PÉÆgÀvÉ

(b) Kqïì

(c) ºÀAnAUÀÖ£ï PÉÆjAiÀiÁ

(d) D°â¤ À̧ªÀiï
Which of the following immunodeficiency diseases is caused by gene mutation ?

(a) Severe combined immunodeficiency

(b) AIDS

(c) Huntington Chorea

(d) Albinism

7. ªÉÄmÁ¥sÉÃ¸ï£À°è ªÉÄÊmÉÆ¹ À̧£ÀÄß ¤°è À̧ÄªÀ OµÀ¢üAiÀÄÄ :

(a) PÉÆ°Ņ̃ ÉÊ£ï (b) JA¦¹°£ï

(c) lPïìð ¥ÀjºÁgÀ (d) ¥sÉÊmÉÆºÉªÀiÁUÀÄèn¤£ï

The medicine which stops mitosis at metaphase :

(a) Colchicine (b) ampicillin

(c) Turk's solution (d) phytohaemagglutinin
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8. AiÀiÁgÀ C£ÉéÃµÀuÉAiÀÄÄ ¥ÀæwgÀPÀëuÁ aQvÉìUÉ ªÀiÁUÀð À̧Æa¹vÀÄ ?

(a) ®Æ¬Ä¸ï ¥Á±ÀÑgï (b) gÁ§mïð PÉÆZï

(c) eÉÆÃ Ȩ́¥sï ° À̧Ögï (d) C É̄PÁìAqÀgï ¥sÉè«ÄAUï

Whose findings paved the way for immunization therapy ?

(a) Louis Pasteur (b) Robert Koch

(c) Joseph Lister (d) Alexander Fleming

9. ¥Àæw ºÁ®ÆrPÉ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è, AiÀiÁªÀÅzÀ£ÀÄß Cw ºÉZÀÄÑ ºÁ®Ä ¥sÀ̄ ÉÆÃvÁàzÀPÀªÉAzÀÄ ¥ÀjUÀtÂ̧ À̄ ÁVzÉ ?

(a) Vgï (b) NAUÉÆÃ É̄

(c) ¹A¢ü (d) PÁgÁ£ï ¹ȩ́ ï

Which is considered as a highest milk yielder, per lactation period ?

(a) Gir (b) Ongole

(c) Sindhi (d) Karan Swiss

10. PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ EAzsÀ£ÀPÉÌ Cw ºÉZÀÄÑ xÀªÉÆðÃqÉÊ£À«ÄPï J£Àfð §zÀ°PÉ ¸ÁªÀÄxÀåð«zÉ ?

(a) eÉÊ«PÀ C¤® (b) rÃ À̧̄ ï (c) PÀ°èzÀÝ®Ä (d) d®d£ÀPÀ

Which one of the following fuel has highest thermodynamic energy conversion

efficiency ?

(a) Biogas (b) Diesel (c) Coal (d) Hydrogen

11. ªÉÆ É̈Ê¯ï(ZÀ° À̧ÄªÀ) eÉ£ÉnPï WÀlPÀUÀ¼À ºȨ́ ÀgÉÃ£ÀÄ ?

(a) ¥Áè¹äqïì (b) ¦°

(c) ¨Ágïæ ¨Ár (d) mÁæ£ïì¥ÉÆ À̧£ïì

What is the name for mobile genetic elements ?

(a) plasmids (b) pili

(c) barr body (d) transposons



11 6691

[ Turn over

12. PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÉÆAzÀÄ EAVèµÀ vÀ½AiÀÄ PÉÆÃ½AiÀÄ®è ?

(a) «AiÀiÁ£ïqÉÆmÉÖ (b) À̧Ä Ȩ́ìPïì

(c) D¸ÁÖç̄ ÉÆgïà (d) PÉÆj£ïê

Which one of the following is not an English breed of fowl ?

(a) Wyandotte (b) Sussex

(c) Australorp (d) Corinsh

13. ¹PÀ̄ ï Ȩ́̄ ï C¤«ÄAiÀiÁ  ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄ É̄ÃjAiÀiÁ £ÀqÀÄªÉ À̧A¥ÀPÀð ¸ÁÜ¦¹zÀ «eÁÕ¤AiÀÄÄ :

(a) ZÁ¯ïìð qÁ«ð£ï (b) DUÀ̧ ïÖ «ÃAiÀÄ¸ïªÀiÁ£ï

(c) D°Ã À̧£ï (d) ¯ÁªÀiÁPïð

The scientist who established the connection between sickle cell anaemia and malaria :

(a) Charles Darwin (b) August Weismann

(c) Allison (d) Lamark

14. PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ gÉÆÃUÁtÄ«UÉ qÀA É̄̈ ï DPÁgÀzÀ°è JgÀqÀÄ ªÉÄA É̈æÃ£ï ¥ÀzÀgÀUÀ½AzÀ DªÀÈvÀÛUÉÆArgÀÄªÀ
£ÀÆåQèAiÉÆAiÀiïØ EzÉ ?

(a) ¥ÉÆPïì gÉÆÃUÁtÄ (b) gÉÃ©¸ï gÉÆÃUÁtÄ

(c) PÁå£Àìgï gÉÆÃUÁtÄ (d) ºÉ¥Ánn¸ï-© gÉÆÃUÁtÄ

Which one of the following virus has a dumbell shaped nucleoid surrounded by two

membrane layers ?

(a) Pox virus (b) Rabies virus

(c) Cancer virus (d) Hepatitis-B virus
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15. É̈ÃgÉ J¯Áè VæÃ£ï ºË¸ï C¤®UÀ½VAvÀ ºÉZÀÄÑ ±ÁRªÀ£ÀÄß »rAiÀÄÄªÀ C¤®ªÀÅ :

(a) PÉÆèÃgÉÆ¥sÉÆèÃgÉÆPÁ§ð£ïì

(b) ºÉÊqÉÆæPÁ§ð£ïì

(c) ¦üæAiÀiÁ£ï C¤®UÀ¼ÀÄ

(d) mÉæöÊ¥sÉÆèÃgÉÆÃ«ÄxÉÊ¯ï ̧ À®ágï ¥ÉAmÁ ¥sÉÆèÃgÉÊqï

The gas which traps more heat than all other green house gases.

(a) Chloroflurocarbons

(b) Hydrocarbons

(c) Freon gases

(d) Trifluoromethyl sulphur penta fluoride

16. £ÀÄåªÉÆ¤AiÀiÁ ªÀÄvÀÄÛ ¥À®ä£Àj ErªÀiÁ «µÀAiÀÄzÀ°è PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ªÉÊzÀå ¸ÁzsÀ£ÀªÀÅ ±Áé À̧PÉÆÃ±ÀzÀ°è
zÀæªÀ«gÀÄªÀÅzÀ£ÀÄß ̧ ÀÆa À̧ÄvÀÛzÉ ?

(a) Ȩ́áöÊUÉÆäªÀiÁ£ÉÆÃ«ÄÃlgï (b) Ȩ́ÖxÀ̧ ÉÆÌÃ¥ï

(c) J É̄PÉÆÖçPÁrðAiÉÆÃUÁæA (d) »ªÉÆ Ȩ́ÊmÉÆÃ«ÄÃlgï

Which one of the following medical instrument indicate the fluid in lungs in case of
pneumonia and pulmonary edema ?

(a) Sphygmomanometer (b) Stethoscope

(c) Electrocardiogram (d) Haemocytometer

« s̈ÁUÀ -B / SECTION - B

À̧ÆZÀ£É : AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ JAlÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß GvÀÛj¹. 8x3=24

Note : Answer any eight questions.

17. ¥sËAqÀgï ¦æ¤ì¥À̄ ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is founder principle ?

18. CT ¸ÁÌöå£À£ÀÄß ªÀiÁåUÉßnPï j Ȩ́Æ£É£ïì EªÉÄÃfAUï (MRI) £ÉÆA¢UÉ ªÀåvÁå¬Ä¹.

Differentiate CT Scan with Magnetic Resonance Imaging (MRI).
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19. PË ¥ÁPïìUÉ ¤AiÀÄAvÀæuÁ ªÀiÁ¥À£ÀUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?

What are the control measures of cow pox ?

20. £Áå±À£À̄ ï §AiÉÆqÉÊªÀ¹ðn DPÀë£ï ¥Áè£ï ºÉÃUÉ PÁAiÀÄðgÀÆ¥ÀUÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ ?

How is the National biodiversity action plan executed ?

21. PÁAqÀPÉÆÃ±ÀUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ ?  F Ȩ́̄ ïUÀ½UÉ fÃ£ïUÀ¼À£ÀÄß ºÉÃUÉ vÀ®Ä¦ À̧̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ ?

What are stem cells ?  How can the genes are delivered in this cell ?

22. ªÉÄAqÉ°AiÀÄ£ï £ÀAvÀgÀzÀ PÁ®zÀ°è gÀZÀ£ÉUÉÆAqÀ ºÉÆ À̧ ¥ÀjPÀ®à£ÉUÀ¼À£ÀÄß ºȨ́ Àj¹.

List out the new concepts formed during post-Mendelian period.

23. ¥ÉÆænAiÉÆ«ÄPÀì£ÀÄß ªÁåSÁå¤¹.

Define Proteomics.

24. C£Á¥sÉÊ¯ÁQì̧ ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is anaphylaxis ?

25. DAn§AiÀiÁnPï - ¥ÀzÀªÀÅ AiÀiÁªÀÅzÀ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ ?

What does the term 'antibiotic' refer to ?

26. PÀ¹ wgÀ̧ ÀÌj À̧Ä«PÉ À̧ªÀÄ Ȩ́åUÉ PÁAqÀPÉÆÃ±À xÉgÀ¦AiÀÄÄ ºÉÃUÉ ¥ÀjºÁgÀ PÉÆqÀÄvÀÛzÉ ?

How does stem cell therapy bring solution for graft rejection problem ?

27. Ȩ́£ÉÆìj£ÀÄågÀ̄ ï »AiÀÄjAUï ¯Á¸ï JAzÀÄ AiÀiÁªÀÅzÀPÉÌ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ ?

What is called Sensorineural hearing loss ?

28. ¥ÉjmÉÆ£ÉÊn¸ï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?

What is Peritonitis ?
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3x5=15

« s̈ÁUÀ - C  / SECTION - C

À̧ÆZÀ£É : ¥Àæ±Éß ̧ ÀA. 31 AiÀiÁªÀÅzÀÄ PÀqÁØAiÀÄªÁVzÉAiÉÆÃ, CzÀ£ÀÄß ̧ ÉÃj¹ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß
GvÀÛj¹.

Note : Answer any three questions including question no. 31 which is compulsory.

29. ºÀÈzÀAiÀÄ §rvÀzÀ GUÀªÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÀºÀ£ÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.

Explain origin and conduction of heart beat.

30. Kqïì£À ¤AiÀÄAvÀæt ªÀÄvÀÄÛ ¤gÉÆÃzsÀPÀ PÀæªÀÄUÀ¼À §UÉÎ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj.

Write a note on control and preventive measures of AIDS.

31. EªÀÄÄå£ÉÆUÉÆè§Äå°£ï ªÉÆ°PÀÄå̄ ï£À UÀÄgÀÄw¹zÀ avÀæªÀ£ÀÄß ©r¹.  EªÀÄÄå£ÉÆUÉÆè§Äå°£ï ¥ÉÆ°¥É¥ïmÉÊqï
ZÉÃ¬Ä¤£À JgÀqÀÄ ¥ÀæªÀÄÄR ̈ sÁUÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.

Draw a labelled diagram of immunoglobulin molecule.  Explain the two major regions
of immunoglobulin polypeptide chain.

32. PÉÆèÃ¤AUï JAzÀgÉÃ£ÀÄ ? GzÁºÀgÀuÉAiÉÆA¢UÉ «ªÀj¹.

What is cloning ?  Explain it with example.

33. «PÀ̧ À£ÀzÀ°è ¥ÀjªÀvÀð£ÉAiÀÄ ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß «ªÀj¹.

Explain the role of mutation in Evolution.

« s̈ÁUÀ - D / SECTION - D

À̧ÆZÀ£É : AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ JgÀqÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹. 2x10=20

Note : Answer any two questions.

34. zÀAvÀ À̧ªÉvÀPÉÌ PÁgÀtUÀ¼ÀÄ, PÀÄgÀÄºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ aQvÉìUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹.

Explain the causes, symptoms and treatment of dental caries.
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35. gÁ¶ÖçÃAiÀÄ PÀÄlÄA§ PÀ̄ Áåt PÁgÀåPÀæªÀÄªÀÅ À̧®ºÉ ªÀiÁrzÀ ºÀ®ªÀÅ AiÉÆÃd£ÉUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À
¥ÁæªÀÄÄRåvÉUÀ¼À£ÀÄß ªÁåSÁå¤¹.

Comment on various schemes suggested by the National Family Welfare Programmes
and their importance.

36. vÁådå ¤ªÀðºÀuÉAiÀÄ°è eÉÊ«PÀ ¥ÀjºÁjPÀ ªÀÄgÀÄ§¼ÀPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÄ£ÀB§¼ÀPÉ «zsÁ£ÀUÀ¼À ªÀÄºÀvÀéªÀ£ÀÄß
«ªÀj¹.

Explain the significance of Bioremediation recycling and reuse methods in waste
management.

37. »ÃªÉÆ Ȩ́ÊmÉÆÃ«ÄÃlgï£À ¸ÁzsÀ£ÀzÀ §UÉÎ «¸ÁÛgÀªÁV ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À aQvÁì ªÀÄºÀvÀéªÀ£ÀÄß «ªÀj¹.

Explain in detail about the instrument of Haemocytometer and its clinical significance.
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